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2 Statistik Bürgerbefragung

Anzahl der Fragen: 27 

⌀ Teilnahmezeit: 22:08 min
Befragungszeitraum:  
01.12.2021  bis 09.01.2022

Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 
Bekanntmachung

Anzahl abgegebener 
Fragebögen in Papier: 7

Eingabe	
Papierfragebögen
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2 Statistik Bürgerbefragung

Anzahl der Teilnehmer

0	% 25	% 50	% 75	% 100	%

Insgesamt:	101	TN		 												ca.	12%	der	EW	

Abgeschlossen:	98	TN

weitere
15	%

Moorhusen
8	%

Bauerweg
8	%Kronsnest

11	%

Fleien
14	%

Dünnenrreihe
17	%

Kirchdorf
26	%

Anzahl der im Haushalt lebenden Personen- In welchem Ortsteil wohnen Sie?

5	und	mehr	Personen
8	%

3-4	Personen
42	%

2	Personen
41	%

1	Person
9	%

0-5	Jahre 6-10	
Jahre11-20	Jahre 21-39	Jahre 40+	Jahre

Wie lange leben Sie bereits in Neuendorf?

Statistikamt Nord, Okt. 2020

≙

n= 101 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 
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2 Statistik Bürgerbefragung

75+
3 %65-74

11 %

60-64
6 %

50-59
24 %

40-49
16 %

30-39
28 %

18-29
7 %

0-17
4 %

Verteilung nach 
Altersgruppen  TN

65 Jahre +
27 %

50-64 Jahre
26 %

30-49 Jahre
25 %

18-29 Jahre
9 %

0-17 Jahre
13 %

Verteilung nach Altersgruppen 
(EW gesamt) 

Statistikamt Nord, Oktober 2020

Vergleich	der	Altersverteilung	von	TN	der	Befragung		und	der	Gesamtbevölkerung

Die Altersverteilung der Bevölkerung spiegelt sich nicht ganz in der Befragung wieder.  
Z.B. die 65+-Gruppe ist nicht ausreichend vertreten. Trotzdem zeigen sich Parallelen

Daten aus Horst!

n= 98 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

65+
14 %

50-64
31 %

30-49
44 %

18-29
7 %

0-17
4 %
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3 Befragung Wohnen & Leben

Wohnen & 
LebenWohnen / 

Arbeiten

Freizeit / 
Versorgung
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

1 %3 %8 %43 %46 %

+++ ++ + +/- - -- keine Angabe

Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer Wohnsituation?

„Für mich wäre -zu gegebener 
Zeit- ein Umzug in eine 
seniorengerechte Wohnung in 
Neuendorf vorstellbar“

97	%

97 % der TN 
bewerten Ihre  
Wohnsituation als 
zufriedenstellend.

n= 101 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., 

Dezember 2021 

15%

22%

14%

25%25%

Semme voll zu Semme etwas zu
Semme eher nicht zu Semme nicht zu
keine Angabe

50 %
37 %

n= 101 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Stimmungsbild zur Wohnsituation in Neuendorf 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

"Neuendorf braucht  
weitere Neubaugebiete"

"Der Generaeonenwechsel im Bestand  
soll ausreichen"

"Neuendorf soll sich auf  
die Schließung von Baulücken konzentrieren"

6%

15%

3%

14%14%
20%

16%

24%

13%

33%
27%

36%
32%

21%

29%

Semme voll zu Semme etwas zu Semme eher nicht zu Semme nicht zu keine Angabe

65 % 33 % 48 % 38 %

Ob Neuendorf weitere Neubaugebiete braucht, wird überwiegend mit 
Zustimmung beantwortet. 
Für 65% der TN soll jedoch das Schließen von Baulücken im Bestand 
ausreichen.

n= 101 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

65 % 30 %

Stimmungsbild zur baulichen Entwicklung von Neuendorf 



www.ac-planergruppe.de

Gemeinde Neuendorf bei Elmshorn 
Ortsentwicklungskonzept

Auswertung Bürgerbefragung – Dezember 2021 – Folie �9

2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Weitere
4 %

Wohnungen
23 %

EFH/ DH
32 %

Kaufobjekte
15 %

Mietobjekte
26 %

Top 3 - Weitere Nennungen: (Anzahl) 

- Seniorengerechtes Mehrfamilienhaus, Ferienwohnungen 
- Keine (2) 
- Tiny Häuser (2) 

n= 227

Für welche Zielgruppe sollte das 
Wohnraumangebot erweitert/ ausgebaut 
werden?

Top 3 - Weitere Nennungen: (Anzahl) 

- für alle (3) 
- Kein Ausbau (2) 
- Generationenwohnen 

Für welche Wohnformen sollte das 
Wohnraumangebot erweitert/ ausgebaut 
werden? 

Familien Junge  
Erwachsene

Menschen  
mit  

Handicap/ 
barrierefrei

Singles Senioren Weitere

6%

47%

19%
24%

51%

80%

n= 186

Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Stimmungsbild zur baulichen Entwicklung von Neuendorf 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

n= 101 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Wohnortnahe Versorgung  
mit Lebensmimeln

Angebot an Kitaplätzen

Angebot an Schulen

medizinische Versorgung: 
Apotheken, Ärzte...

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

1 2 3 4 5 6 keine Angabe

⌀ 3,9

⌀ 2,3

⌀ 3,4

50 %

55 %

45 %

50 %

9 %

31 %

Bitte bewerten Sie: 
Auswertung in %-Angaben

Durchschnitt 
in Schulnoten

Die Versorgung mit Kitaplätzen wird von den Bürgern positiv bewertet. Bei den 
Schulen sieht es mit 1/3 Negativbewertungen schon schlechter aus.  

Die Nahversorgung wird unterschiedlich eingeschätzt. 

Am schlechtesten schneidet die Medizinische Versorgung ab.

⌀ 4,567 %28 %

Benotung der Infrastruktur von Neuendorf 
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3 Befragung Natur & Erholung

Natur & 
Erholung

Natur / 
Lebens-
umfeld

Tourismus / 
Naherholung
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %

100 %

Hunderunde Natur erkunden Outdoorsport Erholung Fahrradtouren

2%5%
12%8%

13%
8%5%3%

14%

53%

91%91%

51%

79%

35%

Ja Nein keine Angabe

Was tue ich, wenn ich in Neuendorf „raus“ gehe?

n= 101 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Naherholung ist für dir Neuendorf sehr wichtig

Bedeutung der Naherholung für Neuendorfer 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

"Ich bin gerne  
in der Natur in Neuendorf"

"In meiner Freizeit verbringe ich  
gerne Zeit in Neuendorf“

3 %1 % 2 %0 %

11 %
3 %

27 %
21 %

58 %

76 %

Semme voll zu Semme etwas zu Semme eher nicht zu Semme nicht zu keine Angabe

97 % 85% 13 %

Bitte bewerten Sie: 
Auswertung in %-Angaben

Auch hier erkennt man, wie naturverbunden die Neuendorf Bürger sind.
n= 101 

Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Bewertung der Freizeitsituation in Neuendorf 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Was schätzen Sie besonders an Ihrem Ort? Welche Orte in der Region 
nutzen Sie außerdem zur 
Naherholung?

n=1020
n= 84 

Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 
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Mobilität 
&Technik

Technische 
Infrastruktur Verkehr / 

Mobilität

3 Befragung Mobilität & Technik
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

eigens Auto Car-Sharing Fahrrad Bus/Bahn/ÖPNV zu Fuß sonseges (Welche?)

10 %

61 %

36 %

21 %

78 %

12 %
15 %

31 %

61 %
67 %

20 %

10 %

27 %

5 %
2 %

11 %

0 %

77 %

ist bereits mein Hauptverkehrsmimel ja nein

78 % 63 %87 %

Würden Sie bei einem verbesserten Angebot folgende Verkehrsmittel (mehr) nutzen?

Neben dem Auto sind ÖPNV und Fahrrad für die Neuendorf  
die Verkehrsmittel der Zukunft. n= xx 

Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Zukunftspläne zur Mobilität 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Anbindung der öffentl. Verkehrsmimel

Taktung der öffentl. Verkehrsmimel

barrierefreier Zugang zu öffentl. Verkehrsmimeln

Rad- & Fußwegenetz

Anbindung an Fernstraßen/Autobahn/Bundesstraßen

die Verkehrssicherheit

Angebot an öffentl. Parkplätzen für Autos

Bestand behindertengerechter Parkplätze

Angebot an öffentl. Fahrrad-Abstellflächen

Austamung & Angebot alternaever  
Verkehrskonzepte (Car-Sharing, etc.)

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

1 2 3 4 5 6 keine Angabe

⌀  4,8

⌀  5,0

⌀  4,2

⌀  3,7

⌀  2,7

⌀  3,6

⌀  3,3

⌀  3,7

⌀  3,4

⌀  5,2

75 % 20 %

25 %

7 %

29 %

Bitte bewerten Sie: 
Auswertung in %-Angaben

26 %

40 %

15 %

 88%

28 %

46 %

18 %

53 %

49 %

58 %

38 %

47 %

78 %

Durchschnitt 
in Schulnoten

54 %

37 %

n= 98 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

54 %

49 %

Zufriedenheit mit der Mobilität 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Was wünschen Sie sich besonders 
in Bezug auf das Themenfeld 
„Verkehr und Mobilität“?  

n= 99 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

digitale Infrastruktur

Versorgung mit Strom, Wasser & Gas

Beleuchtung der Straßen

Einsatz von erneuerbaren Energien

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

1 2 3 4 5 6 keine Angabe

⌀  2,0

⌀ 1,7

⌀  3,3

⌀  4,3

61 % 37 %

Bitte bewerten Sie: 
Auswertung in %-Angaben

71 %

37 %

94 %

Durchschnitt 
in Schulnoten

18 %

n= 99 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Zufriedenheit mit der technischen Infrastruktur 
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"Die Gemeinde sollte  
einen akeveren Beitrag  

zur Energiewende leisten."

"Ich würde mich finanziell  
an einem  Bürger-Solar-Park beteiligen"

11 %12 %
17 %

5 %
9 %8 %

27 %
31 %

35 %

43 %

Semme voll zu Semme etwas zu Semme eher nicht zu Semme nicht zu keine Angabe

�20

2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Bitte bewerten Sie: 
Auswertung in %-Angaben

Die ergänzenden Kommentare zeigen einen großen Gesprächsbedarf und sehr 
kontroverse Ansichten zum Thema Energiewende vor der Haustür. 

n= 99 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Zukunftspläne zur Energiewende 

Solar Park ist 

ganz w
ichtig

Windkraft finde ich besser als Solarenergie

Die Beteiligung wäre abhängig von einem konkreten Angebot und den Bedingungen.74 %

13 %

62 %

26 %

Ein Solarpark würde 

das Erscheinungsbild 

des Dorfes und des 

ländlichen Raumes 

negativ beeinflussen 
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Ortsmitte

Ortskerne / 
öff. Räume

3 Befragung Ortsmitte
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den Zusammenhalt/  
die Gemeinschaw im Ort

das ehrenamtliche Engangement

das Angebot an öffentlichen Veranstaltungen  
(Gemeindefestes u.ä.)

das Vereinsangebot

das Angebot für Senioren

das Angebot für Kinder & Jugendliche

das gastronomische Angebot

Barrierefreier Zugang zu  
den oben genannten Angeboten

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

1 2 3 4 5 6 keine Angabe

⌀ 2,5

⌀ 2,5

⌀ 3,1

⌀ 2,8

⌀ 2,9

⌀ 3,6

⌀ 2,9

⌀ 2,6

66 %

71 %

67 %

49 %

27 %

32 %

42 % 47 %

75 % 17 %

44 %

Bitte bewerten Sie: 
Auswertung in %-Angaben

Durchschnitt 
in Schulnoten

2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

n= 98 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

59 %

36 %

Einschätzung der Gemeinschaft
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Wo sehen Sie die Ortsmitte von Neuendorf?

n= 81 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Welche Funktionen braucht  
eine gute Ortsmitte?

n= 55 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

n= 98 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Einschätzung des Ortsbildes

zu	lautzu	leise

grün

hässlich

alt

dreckig

hell

nachhaltig

sicher

städtisch

aktiv

grau

schön

jung

sauber

dunkel

nicht	nachhaltig

unsicher

dörflich

passiv

�

�

�

�

Neuendorf ist…
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Was gefällt Ihnen an Neuendorf am 
besten?

n= 72 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Was gefällt Ihnen an Neuendorf am 
besten?

n= 72 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Welche Themen sind für die Zukunft von 
Neuendorf besonders wichtig?

n= 72 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

ÖPNV	Ausbau

Nahversorgung

Schutz	von	Natur	&	Landscha[

Angebot	Kinder	&	Jugendliche

Ausbau	Ortszentrum

Fuß-	&	Radwegenetz

0 10 20 30 40

18

19

25

26

26

39

Prioritäten für die Zukunft  
Top 1-5
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2. Ergebnisse der Bürgerbefragung

Welche Themen sind für die Zukunft von 
Neuendorf besonders wichtig?

n= 72 
Quelle: Bürgerbefragung Neuendorf b. E., Dezember 2021 

Fuß-	&	Radwegenetz

Wohnen	im	Alter

Verkehrssicherheit

Kinderbetreuung

Wohnraum

0 4,5 9 13,5 18

12

14

15

17

18

Prioritäten für die Zukunft  
Top 6-10


